При захвате в заложники

ГЛАВНОЕ, ПОМНИТЕ, НЕЛЬЗЯ ВПАДАТЬ В ПАНИКУ. ДУМАЙТЕ О СПАСЕНИИ. НЕ ТЕРЯЙТЕ ВЕРЫ В СЧАСТЛИВЫЙ ИСХОД. СТАРАЙТЕСЬ ЗАНЯТЬ СЕБЯ – ЧИТАТЬ, ИЛИ ЕСЛИ ВАМ РАЗРЕШАЮТ – РАЗГОВАРИВАТЬ С СОСЕДЯМИ. НЕКОТОРЫЕ ЗАХВАТЫ ДЛЯТСЯ ПО НЕСКОЛЬКУ ДНЕЙ. БУДЬТЕ СПОКОЙНЫ, ПРИГОТОВЬТЕСЬ К ОЖИДАНИЮ. С ТЕРРОРИСТАМИ ВЕДУТСЯ ПЕРЕГОВОРЫ И ВАС ОСВОБОДЯТ!
ЕСЛИ НАЧАЛСЯ ШТУРМ, ОН ПРОИСХОДИТ МОЛНИЕНОСНО. НО ПРИ ШТУРМЕ ГЛАВНОЕ ЛЕЧЬ НА ПОЛ И НЕ ШЕВЕЛИТЬСЯ ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ОПЕРАЦИИ. СПЕЦНАЗ ЗАБРОСАЕТ САЛОН СВЕТО-ШУМОВЫМИ ГРАНАТАМИ, И БУДЕТ ТРЕБОВАТЬ ЛЕЖАТЬ И НЕ ДВИГАТЬСЯ. ТЕ, КТО ОСТАНЕТСЯ НА НОГАХ ИЛИ С ОРУЖИЕМ В РУКАХ, РАССМАТРИВАЮТСЯ СПЕЦНАЗОМ КАК ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ ТЕРРОРИСТЫ. ПОЭТОМУ, ПОВТОРИМ, ГЛАВНОЕ -  ЛЕЧЬ НА ПОЛ И НЕ ДВИГАТЬСЯ. ПОДЧИНЯЙТЕСЬ ПРИКАЗАМ ШТУРМОВОЙ ГРУППЫ, НЕ ОТВЛЕКАЙТЕ ЕЕ ВОПРОСАМИ. НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕ БРОСАЙТЕСЬ НАВСТРЕЧУ ВАШИМ СПАСИТЕЛЯМ. ПРИ ОСВОБОЖДЕНИИ ВЫХОДИТЕ ИЗ САМОЛЕТА ПОСЛЕ СООТВЕТСТВУЮЩЕГО ПРИКАЗА, НО КАК МОЖНО СКОРЕЕ. ПОМОГИТЕ ДЕТЯМ, ЖЕНЩИНАМ, БОЛЬНЫМ, РАНЕНЫМ, НО НЕ ТЕРЯЙТЕ ВРЕМЕНИ НА ПОИСКИ СВОИХ ВЕЩЕЙ И ОДЕЖДЫ. ПОМНИТЕ, ЧТО САМОЛЕТ МОЖЕТ БЫТЬ ЗАМИНИРОВАН.   
К СОЖАЛЕНИЮ, НИКТО ИЗ НАС НЕ ЗАЩИЩЕН ОТ СИТУАЦИИ, КОГДА МЫ МОЖЕМ ОКАЗАТЬСЯ В ЗАЛОЖНИКАХ У ТЕРРОРИСТОВ. СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ, ЧТО: 
1. ТОЛЬКО В МОМЕНТ ЗАХВАТА ЗАЛОЖНИКОВ ЕСТЬ РЕАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ СКРЫТЬСЯ С МЕСТА ПРОИСШЕСТВИЯ. 
1. НАСТРОЙТЕСЬ ПСИХОЛОГИЧЕСКИ, ЧТО МОМЕНТАЛЬНО ВАС НЕ ОСВОБОДЯТ, НО ПОМНИТЕ, ЧТО ОСВОБОДЯТ ВАС ОБЯЗАТЕЛЬНО.
1. НИ В КОЕМ СЛУЧАЕ НЕЛЬЗЯ КРИЧАТЬ, ВЫСКАЗЫВАТЬ СВОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ. 
1. ЕСЛИ НАЧАЛСЯ ШТУРМ, НЕОБХОДИМО УПАСТЬ НА ПОЛ И ЗАКРЫТЬ ГОЛОВУ РУКАМИ. СТАРАЙТЕСЬ ПРИ ЭТОМ ЗАНЯТЬ ПОЗИЦИЮ ПОДАЛЬШЕ ОТ ОКОН И ДВЕРНЫХ ПРОЕМОВ. 
1. ДЕРЖИТЕСЬ ПОДАЛЬШЕ ОТ ТЕРРОРИСТОВ, ПОТОМУ ЧТО ПРИ ШТУРМЕ ПО НИМ БУДУТ СТРЕЛЯТЬ СНАЙПЕРЫ. 
1. НЕ СЛЕДУЕТ БРАТЬ В РУКИ ОРУЖИЕ, ЧТОБЫ ВАС НЕ ПЕРЕПУТАЛИ С ТЕРРОРИСТАМИ. 
1. НЕ СТАРАЙТЕСЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО ОКАЗАТЬ СОПРОТИВЛЕНИЕ ТЕРРОРИСТАМ. 
1. ЕСЛИ НА ВАС ПОВЕСИЛИ БОМБУ, НУЖНО БЕЗ ПАНИКИ ГОЛОСОМ ИЛИ ДВИЖЕНИЕМ РУКИ ДАТЬ ПОНЯТЬ ОБ ЭТОМ СОТРУДНИКАМ СПЕЦСЛУЖБ. 
1. ФИКСИРУЙТЕ В ПАМЯТИ ВСЕ СОБЫТИЯ, КОТОРЫЕ СОПРОВОЖДАЮТ ЗАХВАТ. ЭТА ИНФОРМАЦИЯ БУДЕТ ОЧЕНЬ ВАЖНА ДЛЯ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ.
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ПРАВИЛО ПЕРВОЕ:
В ЗАЛОЖНИКИ ЛУЧШЕ НЕ ПОПАДАТЬ. ОТПРАВЛЯЯСЬ В ПУТЕШЕСТВИЕ ИЛИ ДЕЛОВУЮ ПОЕЗДКУ, УЧИТЫВАЙТЕ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ОБСТАНОВКУ В РЕГИОНАХ. ПРЕЖДЕ ВСЕГО ИЗБЕГАЙТЕ СТРАН С НЕСТАБИЛЬНЫМИ РЕЖИМАМИ И СТРАН, ГДЕ РАЗЛИЧНЫЕ ГРУППИРОВКИ ВЕДУТ ПОЛИТИЧЕСКУЮ БОРЬБУ НЕПАРЛАМЕНТСКИМИ МЕТОДАМИ. ОТКАЗ ОТ ПОЕЗДОК В ЗОНЫ КОНФЛИКТОВ ЗНАЧИТЕЛЬНО СНИЗИТ РИСК. ЗАХВАТ ЗАЛОЖНИКОВ - ЛЮБИМОЕ СРЕДСТВО ИСЛАМСКИХ ГРУППИРОВОК И СЕПАРАТИСТОВ ВСЕХ МАСТЕЙ. ПРЕЖДЕ ЧЕМ ЕХАТЬ В ИНДИЮ, ЛИВАН, ЮГОСЛАВИЮ, ИЗРАИЛЬ И ДРУГИЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНЫЕ В ЭТОМ ОТНОШЕНИИ СТРАНЫ, ПОДУМАЙТЕ, ТАК ЛИ УЖ НЕОБХОДИМА ЭТА ПОЕЗДКА. 
ПРАВИЛО ВТОРОЕ 
ЕСЛИ ВЫ ВСЕ-ТАКИ ОКАЗАЛИСЬ В РУКАХ ТЕРРОРИСТОВ, ПОМНИТЕ, ЧТО НЕ СЛЕДУЕТ ПРЕДПРИНИМАТЬ КАКИХ-ЛИБО ДЕЙСТВИЙ, СПОСОБНЫХ ВЫЗВАТЬ У ТЕРРОРИСТОВ РАЗДРАЖЕНИЕ. НЕ ОКАЗЫВАЙТЕ СОПРОТИВЛЕНИЯ, НЕ РЕАГИРУЙТЕ НА ДЕЙСТВИЯ ТЕРРОРИСТОВ В ОТНОШЕНИИ ДРУГИХ ЗАЛОЖНИКОВ. ЧТОБЫ НИ ПРОИСХОДИЛО, СОБЛЮДАЙТЕ СПОКОЙСТВИЕ. ПОПЫТКИ ВСТУПАТЬ С ТЕРРОРИСТАМИ В ДИСКУССИИ НА МОРАЛЬНО-ЭТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ НЕ РЕКОМЕНДУЮТСЯ. НЕ ЗАДАВАЙТЕ ЛИШНИХ ВОПРОСОВ, ВЫПОЛНЯЙТЕ ИХ ТРЕБОВАНИЯ И СТАРАЙТЕСЬ НЕ ПОКАЗЫВАТЬ ИМ СВОЕГО СТРАХА. ТЕРПИТЕ ЛИШЕНИЯ БЕЗ ЖАЛОБ, СТОНОВ И ОСКОРБЛЕНИЙ. 

ПРАВИЛО ТРЕТЬЕ 
НЕ СЛЕДУЕТ ПЫТАТЬСЯ КАКИМ-ЛИБО ОБРАЗОМ ДАТЬ О СЕБЕ ЗНАТЬ НА ВОЛЮ.         В СЛУЧАЕ ПРОВАЛА ТЕРРОРИСТЫ РАСЦЕНЯТ ЭТО КАК ОКАЗАНИЕ СОПРОТИВЛЕНИЯ, И В ЛУЧШЕМ СЛУЧАЕ ЭТО ПРИВЕДЕТ К УХУДШЕНИЮ УСЛОВИЙ СОДЕРЖАНИЯ. СТАРАЙТЕСЬ ВЫКАЗАТЬ ТЕРРОРИСТАМ ПОЛНУЮ ЛОЯЛЬНОСТЬ В СОБЛЮДЕНИИ РЕЖИМА СОДЕРЖАНИЯ - ЭТО, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ЕГО СМЯГЧЕНИЮ. НАХОДЯСЬ В ЗАЛОЖНИКАХ, СЛЕДУЕТ ПОНИМАТЬ, ЧТО ЗАКЛЮЧЕНИЕ МОЖЕТ ПРОДОЛЖАТЬСЯ ДОВОЛЬНО ДОЛГО (ИСТОРИЯ ЗНАЕТ ПРИМЕРЫ, КОГДА ЗАЛОЖНИКИ НАХОДИЛИСЬ В ПЛЕНУ В ТЕЧЕНИЕ МНОГИХ ЛЕТ), И ПОЭТОМУ ВАША ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА - СОХРАНИТЬ ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ. ПЛОХО, ЕСЛИ ВАС ЗАХВАТИЛИ ДЛЯ ПОЛИТИЧЕСКОГО ШАНТАЖА. В ТАКИХ СЛУЧАЯХ ПРАВИТЕЛЬСТВА БОЛЬШИНСТВА СТРАН ОТКАЗЫВАЮТСЯ ОТ ПЕРЕГОВОРОВ, ЧТОБЫ НЕ ДАВАТЬ ПОВОДА ДЛЯ ПОВТОРЕНИЯ ПОДОБНЫХ АКЦИЙ. НО ЕСЛИ ВАС ЗАХВАТИЛИ С ЦЕЛЬЮ ПОЛУЧИТЬ ВЫКУП, ВАМ ПОВЕЗЛО. 
ПРАВИЛО ЧЕТВЕРТОЕ 
НЕ СКУПИТЕСЬ НА ОБЕЩАНИЯ. НО ПРИ ЭТОМ УЧИТЫВАЙТЕ, ЧТО ЕСЛИ ВАС ЗАХВАТИЛИ РАДИ ВЫКУПА, ТО ТЕРРОРИСТЫ НЕПЛОХО ОСВЕДОМЛЕНЫ О ВАШИХ ДЕЛАХ, ПОЭТОМУ НЕ ДАВАЙТЕ НЕРЕАЛЬНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ. РАНО ИЛИ ПОЗДНО МОЖЕТ НАСТУПИТЬ МОМЕНТ, КОГДА ВСЕ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ЖИЗНЬ, ОКАЖЕТСЯ НЕНУЖНЫМ И БЕССМЫСЛЕННЫМ. ТОГДА НЕОБХОДИМО СОСРЕДОТОЧИТЬСЯ НА СВОЕМ ФИЗИЧЕСКОМ И ПСИХИЧЕСКОМ СОСТОЯНИИ. 
ПРАВИЛО ПЯТОЕ 
НЕ ПОЗВОЛЯЙТЕ СЕБЕ ПАДАТЬ ДУХОМ. ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЛЮБУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОГОВОРИТЬ С САМИМ СОБОЙ О СВОИХ НАДЕЖДАХ, О СЕМЬЕ, КОТОРАЯ ЖДЕТ ВАС. НАХОДЯСЬ В НЕВОЛЕ, ОЧЕНЬ ВАЖНО СОБЛЮДАТЬ ЛИЧНУЮ ГИГИЕНУ И, ЕСЛИ ПОЗВОЛЯЕТ СИТУАЦИЯ, ДЕЛАТЬ ЗАРЯДКУ, УСПОКАИВАТЬСЯ И РАССЛАБЛЯТЬСЯ С ПОМОЩЬЮ МЕДИТАЦИИ, РЕШАТЬ ВООБРАЖАЕМУЮ ПРОБЛЕМУ, СТАРАТЬСЯ ВСПОМНИТЬ СТИХОТВОРЕНИЯ, КОТОРЫЕ УЧИЛИ В ШКОЛЕ. ВЕРУЮЩИМ ПОМОГАЕТ РЕЛИГИЯ. МНОГО ЗНАЧАТ ТАКЖЕ ОПТИМИЗМ И ЧУВСТВО ЮМОРА, КОТОРЫЕ ПОМОГАЮТ СПРАВИТЬСЯ С АПАТИЕЙ И ДЕПРЕССИЕЙ. 
ПЕРЕЖИТОЕ МОЖЕТ СИЛЬНО ПОВЛИЯТЬ НА ПСИХИКУ ЗАЛОЖНИКА: ЧУВСТВО ВИНЫ И СТЫДА ЗА СВОЕ ПОВЕДЕНИЕ У ТЕРРОРИСТОВ, УТРАТА САМОУВАЖЕНИЯ ИЗ-ЗА НЕРАЦИОНАЛЬНОГО ПОВЕДЕНИЯ, НОЧНЫЕ КОШМАРЫ, КРИТИКА СО СТОРОНЫ ТЕХ, КТО НЕ ИСПЫТАЛ ЭТОГО НА СЕБЕ, СЛОЖНОСТИ В СЕКСУАЛЬНЫХ И МЕЖЛИЧНОСТНЫХ ОТНОШЕНИЯХ, ПАДЕНИЕ РАБОТОСПОСОБНОСТИ, БОЯЗНЬ ВСЕГО. ЗНАЙТЕ, ЧТО ЭТО - ТИПИЧНАЯ РЕАКЦИЯ И ПОТРЕБУЕТСЯ НЕМАЛО ВРЕМЕНИ, ЧТОБЫ ВЫ ПРИШЛИ В НОРМУ. 




